

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ПАЗЕТА

№ 155 (16068) Среда, 17 августа 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Тот странный август

Три года минуло со дня известного августовского путча.

Многое тогда было непонятно и странно в картине событий тех исторических дней. К сожалению, по прошествии довольно значительного времени ясности, для чего и кем затевался этот самый «чрезвычайный комитет», больше не стало. Скорее, наоборот. Недавно оправдан последний из обвиняемых - генерал Варенников.

А поначалу, когда «демократия победила», подозреваемых в пособ-

ничестве ГКЧП было куда как много. Слава Богу, эта «охота на ведьм» прекратилась достаточно быстро.

Не думаю, что нынче, как год или два назад, будут устраиваться митинги и праздничные шествия. Но есть повод еще раз, не впадая в излишние эмоции, задуматься, взвесить, от чего мы ушли и к чему пришли, за что боролись и на что напорились.

И. ЧИКУРОВ.

«А одни «минусы»

У нас стране сложилась добрая традиция встречать свои профессиональные праздники трудовыми успехами. И вот в преддверии Дня шахтера на руднике объявлен месячник безаварийной высокопроизводительной работы.

К сожалению, первые две недели августа «плюсов» в производственном плане практически не принесли. По добыче угля лишь шахтоуправление «Кольчугинское» и шахты «Комсомолец», имени 7 Ноября близки к выполнению намеченных объемов. В то же время шахты «Октябрьская» и имени Ярославского имеют «минус» в 18 тысяч тонн. «Лопышевская» и имени Кирова - в 12. Основными причинами отставания являются высокая аварийность и нехватка очистного фронта. Правда, в ближайшее время планируется ввести в эксплуатацию две новые лавы, оборудованные комплексами «Глиник», -

в 1994 на шахте имени Кирова и №1841 на шахте «Комсомолец».

Не лучшим образом обстоят дела и у проходчиков. Лишь ярославцы имеют сверхплановые метры на своем счету. В целом же объем подготовительных работ выполнен по АО «Ленинскуголь» лишь наполовину от намеченного.

Впрочем, руководители ряда предприятий на очередном селекторном совещании заявили, что постараются сделать все возможное, чтобы встретить шахтерский праздник с хорошими показателями и соответствующим, хорошим настроением.

И. КАТИН.

«Заречная» - на реконструкции

Последние полгода шахта «Заречная» не столько добывала, сколько устраняла различные аварии. Многие из них возникали из-за того, что уголь из первой и единственной «сухой» лавы доставлялся на-гора гидро-транспортом. К сожалению, практика показала, что эти две технологии плохо совместимы.

Из вот решению компании «Росуголь» мучениям «зареченцев» поставлена точка. С первого июля официально на этой шахте добыча приостановлена до тех пор, пока не будут пройдены, как положено, все необходимые капитальные выработки для пол-

ностью «сухой» технологии добычи угля. Планируется, что уйдет на это два года и в 1996 году реконструированная «Заречная» должна вновь полноценно приступить к отработке вскрытых пластов.

И. КЕДРОВ.

Всю прошедшую неделю на шахте «Кузнецкая» продолжалась забастовка. Не утихая, кипели страсти перед каждой очередной сменой. Люди приходили в ламповую, чтобы отметить свое присутствие на шахте, и собирались на площади перед комбинатом.

События развивались таким образом. Во вторник горняки на своих собраниях приняли решение: оказать недоверие шахтовому профсоюзу, теркому Ленинского профсоюза работников угольной промышленности. И обратились в терком независимого профсоюза горняков за помощью и содействием. В среду на «Кузнецкую» выехал руководитель городского исполнительного бюро НПП А. А. Дьяков (вместе со своим юристом) с целью помочь выработать требования в адрес администрации акционерного общества и оказать содействие в организации дальнейших действий шахтеров, вынужденных пойти на крайнюю меру. В этот же день на собраниях двух первых смен рабочие единогласно проголосовали за выход из старого профсоюза и создание на шахте первичной организации НПП.

Во вторник же на месте событий побывал и С. Ф. Попов, председатель Ленинского теркома профсоюза работников угольной промышленности. Не с целью уговаривать не выходить из НПП, а с целью ознакомиться с положением дел на «Кузнецкой», как он пояснил на собрании. И тоже помочь найти выход.

В четверг состоялось собрание третьей смены. Теперь уже с представителями обеих теркомов и их сторонниками с других шахт города. К этому времени у первичного профсоюза появился свой лидер. Освобожденным его председателем избран А. Г. Закаблукковский, до этого работавший проходчиком. По образованию он горный техник. Андрей Геннадьевич взял на себя функцию председателя собрания.

Много разных нелестных слов прозвучало и здесь в адрес директора шахты А. М. Терновых. Кстати, и в четверг люди еще так и не знали, где же он находится. Одни считали, что на отдыхе

В БОЙ ПОШЛИ ПРОФСОЮЗЫ

К событиям на шахте «Кузнецкая»

в Сочи, другие - в Москве. Мало хорошего услышал в свой адрес и В. Н. Рыльков, председатель профкома работников угольной промышленности. Его вполне заслуженно обвинили в том, что на шахте постоянно нарушался колдоговор. В нем черным по белому записано: администрация обязана выплачивать заработную плату ежемесячно, не позднее 17-го числа. Бездействовал, не проявил особой озабоченности Владимир Николаевич и тогда, когда горняки приостановили работу.

«Ему бы уже 25 июля принять меры, когда началась предупредительная забастовка. Но его не было на шахте. Искали дома, но не нашли. Появился 26-го числа, но так ничего и не попытался предпринять для того, чтобы рабочим начали выдавать зарплату. Сколько раз обращался к нему, все как об стену горох», - резко высказался в адрес председателя профкома И. С. Кузнецов.

Не вызвало восторга у горняков сообщение С. Ф. Попова о том, что у него состоялся телефонный разговор с «Росуглем», который с апреля не платит ни копейки, владея 40 процентами акций. Как и то, что в среду Сергеем Федоровичем в Брюссель отправлена телеграмма в адрес председателя Международной Федерации профсоюзов - Питера Михайлика с просьбой поддержать горняков «Кузнецкой», вынужденных приостановить работу, и оказать содействие им и их семьям.

«С чего вы взяли, что из Брюсселя нам привезут деньги?» - «Откуда они возьмутся у «Росугля»; если уголь забиты склады и он не отгружается?» - «Если мы здесь никому не нужны, то австрийцам и Лихтенштейну тем более!» - явственно из толпы выкрики.

И с этими выводами доведенных до отчаяния шахтеров нельзя было не согласиться. В четверг же на собрании А. А. Дьяков зачитал решение совета НПП о

том, что независимый профсоюз обязал администрацию предприятия предоставлять выход горнякам, приходящим на смену и отказавшимся спускаться в шахту. Ибо забастовка вызвана нарушением колдоговора со стороны администрации.

Этот день единого мнения по поводу дальнейших действий не приняли. Еще несколько человек написали заявления «о выходе из старого профсоюза и вступлении в новый». Полемика продолжалась в пятницу на заседании шахтового профкома работников угольной промышленности, где его председателю В. Н. Рылькову представители теркома учинили спрос за то, что «он своим бездействием допустил забастовку». Но, думается, правы горняки «Кузнецкой» и в том, что не менее повинен и С. Ф. Попов. Сергей Федорович пытался оправдаться, заявляя, что о забастовке он узнал уже как о свершившемся факте, по выходе из отпуска. В конце концов она назрела давно. Берноуи другое - не один год он находится у руля теркома.

В субботу прошло общее собрание, где была избрана согласительная комиссия, которая и намерена координировать дальнейшие действия шахтеров. Принято решение обратиться к руководству АО «Ленинскуголь» с просьбой оказать содействие в разрыве договорных отношений с советом директоров АО «Кузнецкая».

А. Г. Закаблукковского принял у себя технический директор ассоциации А. А. Филатов. Разговор был конфиденциальным. Его содержание редакции неизвестно. Но ясно одно - если и возможно возвращение коллектива «Кузнецкой» под начало «Ленинскугля», то этот путь будет весьма долгим и трудным. Из окна просто выпрыгнуть, а вот вернуться через дверь - очень нелегко.

Что дальше? Кто его знает... Можно, конечно, уп-

рекнуть горняков «Кузнецкой» за то, что в свое время проголосовали за создание акционерного общества закрытого типа, продались «капиталистам», прельстились их посулами хорошей жизни. Но просто язык не поворачивается, рука не поднимается бросить в них камень. Ведь на их месте мог оказаться любой другой коллектив. Просто люди оказались заложниками в хитрой политической и экономической игре.

«А Терновых что? Он свою зарплату получает. И видимо, в валюте. А шахтеры и их семьи страдают», - сказал на собрании один из его участников. И как тут не вспомнить слова одного из персонажей Аркадия Райкина: «Ой, дурят нашего брата, ой, дурят...»

Точку ставить пока рано. Ведь проблемы, вызвавшие забастовку, не решены. А когда это случится, одному Богу, как говорится, ведомо. Скорее всего - не скоро.

Когда материал уже был подготовлен к печати, стало известно, что прибыл, наконец, на шахту ее генеральный директор А. М. Терновых. На собрании он пообещал не наказывать забастовщиков, ибо он понимает их беды. Казалось бы, все это хорошо. Но с 1 сентября им обещан отпуск без сохранения заработной платы. Правда, задолженность по ней, включая июль, до 1 же сентября обещано ликвидировать.

Появились изменения и в профсоюзном движении шахты. А. Г. Закаблукковский, столкнувшись с первыми трудностями, решил вообще уйти с шахты, перевестись на другую. Председателем первичной организации НПП избран А. С. Голков. И ему, и С. Ф. Попову, и А. А. Дьякову теперь придется добиваться выплаты шахтерам зарплаты за дни забастовки. Ибо А. М. Терновых делать этого не намерен.

Т. ЗАСНОВСКАЯ.

«С зимой не шутим»

Как всегда добросовестно готовятся к будущей зиме в товариществе с ограниченной ответственностью завода крупнопанельного домостроения.

Уже на две трети подготовлены котельные, через месяц будет завершён ремонт котлов. Коллектив завода приступил к ремонту зданий и сооружений, уже подготовлено к зиме подсобное

хозяйство. По-прежнему заводчане заботятся о тепле уже муниципальном детском саду №42. В прошлом году там была полностью заменена система отопления, в этом идет текущий ремонт.

Как бы трудно ни приходилось сегодня из-за отсутствия средств, коллектив завода ставит подготовку к зимнему отопительному сезону главной задачей. Рассуждая по этому поводу, главный инженер С. П. Попов говорит: «Прав был русский Иван, который сказал: «Собираешься умирать, но

сеять-то сей!» Так и мы: будем завтра жить или нет, но работоспособность коллектива, технология нашего завода в зимний период не должны остановиться из-за морозов! Как обычно, в предстоящую зиму в цехах и производственных помещениях у нас ниже 15 градусов тепла не будет».

Н. ЯБЛОНЕВА.



В ЭТОМ ДОМЕ ВСЕМ ТЕПЛО

Счастья людские



Имя Зинаиды Тусноловой открывает постоянно для меня все новые и новые имена ее боевых подруг. Причем порой такой стороной женской судьбы, что замирает сердце и хочется поклониться этим удивительным женщинам до земли.

Нынешний год объявлен Годом семьи. И хорошо, если в наше непростое время есть такая пристань у человека, где все поймут, простят за ошибки и неудачи, где человеческие чувства искренни, высоки и добры. А когда женщины есть дети, пусть уже и взрослые, можно сказать, что жизнь состоялась, удалась. Трудности, переживания, волнения ради них, единственных и родных, делают ее жизнь осмысленной и счастливой.

И хотя Анна Егоровна Борискина, медсестра госпиталя № 1774, участница боев с фашистами с марта 1942-го по май 1945 года, считает себя «частично» (это ее выражение) счастливой, позволю себе с нею не согласиться. Удивительное сердце этой женщины по-

стоянно в течение всей жизни дарило крупицы счастья и доброты окружающим ее людям.

Вернулась с фронта в двадцать четыре года инвалидом второй группы. Выглядела 45-летней. Хотя и была медсестрой госпиталя, на ее руках всегда были «спинальные» раненные, а значит, тяжелые. И все потому, что девушкой была высокой, сильной, спортивной. Вот и казалось ей тогда, что кому, как не ей, приложить свои руки в трудных, порой чисто мужских делах.

Госпиталь продвигался вместе с Ленинградским фронтом. Порой, когда шли бои, а они там были жестокими, приходилось не спать по двое-трое суток. Нервничать за статистику и рослую сибирячку посылало командование на такие участки, где действовал один закон: надо, потому что война, потому что гибнут люди.

Часто простывала. Особенно запомнилась станция Мга под Ленинградом. Здесь пятнадцать человек из госпиталя, в том числе четыре девушки, строили узкоколейку. Она, разумеется, тоже была среди них.

Чем только не занималась на фронте! Ни от каких поручений не отказывалась, никогда ни на что не жаловалась, думала: здоровье и силы будут всегда. Ошибалась. Простуды, ранения, недосыпание, важная установка сделали свое дело. Но была в этом поколении, к которому относится Анна

Егоровна, большая жажда жизни, сила радости от тишины, солнца, наступившего мира. И потом, двадцать четыре года - это еще такой возраст!

Одно плохо, что не смогла родить себе ребенка. И когда уже в 1966 году усыновила троих осиротевших своих племянников - девяти, семи и шести лет, поверила в свою состоявшуюся женскую судьбу. Не понимала тех людей, что жалели ее, ведь дети спасли от одиночества, а после сорока лет оно чувствуется особо остро.

Когда средняя, Оля, захотела играть на пианино, Анна Егоровна решила, что так тому и быть. Не состоялась дочь как музыкант, зато прикоснулась к миру красоты и гармонии, научилась слышать музыку жизни.

Старшая, Галина, ходила в балетную студию. Дети много читали. Часто болели, сколько бессонных ночей Анна Егоровна провела у их кроваток. И никогда не почувствовала, что они не ее. Они - родная кровь, ведь так много общего в их жизни.

А жили ведь очень трудно. Стадо полёгче, когда купили швейную машинку. Не стеснялась брать старые вещи у сослуживцев, знакомых, перешивала, подгоняла, чтобы «мои были не хуже других».

Если девочки меньше волновали, то сын Сергей беспокоил. Однако вырос он, на удивление всем, добрым,



сердечным, заботливым, трудолюбивым. Не было здесь каких-то особых секретов воспитания, был перед глазами пример их мамы - Анны Егоровны. Все, что она делала в жизни, не требовало исправлений, все выполняла с тем уровнем дисциплины и ответственности, что так присуще людям этого поколения. Наверное, не зря, когда уходила на пенсию, в приветственном адресе коллектива треста «Кузбассуглегеология» написали такие слова:

«...Но помнить, Анна, не мешает. Что на таких, как Вы, вся Русь стоит!».

А я бы хотела тем, кто знает Анну Егоровну, и не знакомым ей людям рассказать, что эта женщина еще была увлечена театром. Не просто любила смотреть спектакли, но и участвовала в их постановке. При геологической экспедиции был драмкружок, которым руководил ныне уже покойный Валентин Аполлонович Ваграмов. За исполнение роли Марии Тарасовны в спектакле «Платон Кречет» 5 ноября 1955 года Анна Егоровна была награждена почетной грамотой городского отдела культуры. Грамоту эту и сегодня хранит, наряду с другими наградами (а их немало), как оценку своего труда. Вспоминает управляющего трестом того вре-

мени Доброхотова, который руководителя драмкружка проводил по штатному расписанию, понимая роль и значение великой силы искусства, его влияния на людей.

Анна Егоровна была в свое время еще и отличным стрелком. В ее доме много грамот за участие в соревнованиях по пулевой стрельбе, есть дипломы за призовые места. А мне кажется, что и сегодня ее глаза сохранили умение зорко видеть и все замечать, руки - твердость, остается молодым, беспокойным и добрым ее сердце матери, война, сестры милосердия.

14 августа в ее доме собралась гости, пришли фронтовые подруги Маша Баева и Маша Жукова, дети и внуки. Поздравили с юбилеем и бывшие сослуживцы и соседи. Поздравили от всей души, пожелали здоровья, долголетия. Ведь она всегда жила для людей, а это такой талант, которым судьба одаривает не каждого. Анна же Егоровна наделена им щедро. Вот и возвращается к ней то тепло, которое она всегда дарила, не жалея.

В. МАТВЕЕВА.
Председатель ОЖБО
«Зинаида».

На снимках: на групповом фото, сделанном в Польше в 1945 году, Анна Борискина крайняя слева; а такая она сейчас.

Давайте будем людьми

Не знаю, так уж совпадает или нам просто очень «везет». Имею в виду себя и тех, кто утром в 7.30 уезжает на службу от остановки «ДК имени Ярославского». Почему-то именно в это время, когда мы спешим на автобус, троллейбус, дворники подметают здесь тротуар и пространство вокруг остановочного павильона. Пыллица стоит столбом. А ретивые работники чуть ли не метлой по ногам у пассажиров норовят прогуляться. На замечания же в худшем случае не реагируют, совсем либо начинают грубить. Мол, им тоже выпастись охота, а не вставать ни свет ни заря. И вообще, они тоже люди. И всякие тут им не указ, когда работать начинать.

Все так. Все мы люди, все мы человеки. И уважать друг друга должны. Но ведь абсолютное большинство из нас на работу ездит в чистой одежде. Кто-то переодевается перед сменой, а кто-то и весь день так трудится. И в ней же домой возвращается.

Согласитесь, что не очень-то приятно в грязном одеянии с самого раннего утра до вечера по чьей-то прихоти ходить.

Звонила в службу «05» - там ответили, что дворники должны работать (в людных местах особенно) с 6 утра. То есть, когда народу поменьше по улице ходит и чтобы поменьше доставлять им неприятностей.

Это ведь не просто неуважение к людям со стороны работников горзеленостроя (а именно они убирают на остановках), а халатное выполнение своих обязанностей, недисциплинированность. Такая моя точка зрения. Думаю, со мной многие согласятся.

Н. БУКРЕЕВА.
Работница завода
«Кузбассэлемент».

Его у нас в цехе называют главврачом механизации. И не случайно. Анатолий Исакович Мясоедов, слесарь-ремонтник цеха № 9 завода «Кузбассэлемент» отвечает за бесперебойную работу всех станков. В нашем коллективе (это без преувеличения) нет больше такого человека, кто бы так досконально разбирался в технике цеха. Как хороший доктор, который знает все болезни человека и может поставить точный диагноз, так Анатолий Исакович чувствует любой дефект в токарном, слесарном, фрезерном и другом станке. И сразу может его исправить. Включив станок, прислушавшись к его ритму, он сразу чувствует любую не-

• Товарищ о товарище

пладку. То в коробке стучит, либо станина зазублена или просто надо смазать деталь. Он все улавливает безошибочно и враз.

Я проработала рядом с ним в одном цехе с 1957 года. И скажу без прикрас, что это один из самых добросовестных, ответственных тружеников. Его не надо ни о чем просить, не надо напоминать о служебных обязанностях. Он все делает сам. Остальные люди в цехе еще и не собрались на смену, а он уже на рабочем месте. Проверит каждую машину, каждый наждак, чтобы быть уверенным, что никто не травмируется и

ЛЕКАРЬ СТАНКОВ

сбоев в работе не будет.

Я это пишу не просто потому, что мне лично нравятся этот специалист. Этот человек симпатичен очень многим, он уважаем во всем коллективе цеха. И не только нашего.

И его есть за что уважать. За всю его трудовую биографию не было случая, чтобы он опоздал, либо прогулял. Он даже никогда с запахом спиртного на работе не появлялся. Хотя, что скрывать, есть у нас еще немало любителей выпить на рабочем месте, не говоря о том, что с похмелья являются. Те молодые ребята, кого А. И. Мясоедову

присылали на практику, не только хорошо осваивали специальность рабочую, но и прекрасно вели себя на заводе, не имели нарушений трудовой дисциплины.

О чем бы ни попросил Анатолий Исаковича - не умеет он отказывать людям. Даже в личной просьбе. Мало ли нужд у нас бывает? Тому надо замок отремонтировать, тому ключ новый заточить. А то как-то закупили у нас в магазине законтные машинки для консервирования, а некоторые оказались бракованными. Вот и идем с просьбами к Анатолию Исаковичу. Если надо - останется после сме-

ны и выполнит заказ. При этом ни копейки не возьмет за работу. Даже обижается и оскорбляется, когда плату предлагают.

Он у нас и общественно-рабочей работой занимается постоянно. Многие годы был бессменным членом цехкома, избирали его и народным заседателем. Имеет Анатолий Исакович за свой добросовестный творческий труд немало поощрений, есть государственные награды. Хотя сам он к почестям и особому вниманию к своей персоне не стремился. Просто работал добросовестно, так, как совесть велела.

Когда он уходит в отпуск - это здорово ощущается, его очень не хватает в цехе, заменить кем-либо очень трудно.

Вот уже и пенсионный возраст у Анатолия Исаковича подошел. И если он уйдет на заслуженный отдых, плохо будет без него в цехе. Мы все желаем Анатолию Исаковичу долгих творческих лет работы на заводе, крепкого здоровья. Он очень нужен коллективу. И цех стал для него частью жизни.

Поэтому, думаем, что А. И. Мясоедов будет у нас работать, пока хватит сил.

Е. КЛИНИКОВА.
Токарь, ветеран труда.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД БУДЕТ

Впервые попав в Ленинск-Кузнецкий, невольно отметила: в городе много новостроек. И порадовалась за будущих новоселов. Ведь в Кузбассе вопрос: быть или не быть новому дому, микрорайону? — отнюдь не риторический. Один из крупнейших промышленных центров России всегда испытывал острую потребность в жилье, будь то государственной или частной сектор.

Прожив в городе несколько месяцев, поняла: это не новостройки, а стройки, с течением времени ставшие своеобразными памятниками бывшей архитектуры. Рядом с недостроенными домами застыли в ожидании лучших времен стрелы подъемных кранов.

Когда же оживут стройки? На этот вопрос сразу не ответить. Здесь много факторов. Это и финансовое положение предприятий, инвестирующих в стройку, и наличие качественных строительных материалов, с которыми в городе, как принято сейчас говорить, напряженка. Был здесь кирпичный завод, но во времена рыночных отношений не выдержал ветра перемен. Захирели корпуса, свалился забор, сделанный, кстати, из собственной продукции. По внешнему виду забора трудно сказать, как долго он простоял: и побелел, и выкисился. А может быть, не рыночные отношения виноваты в том, что завод «приказал долго жить», а качество продукции, которую в последнее время не хотели брать даже на строительство животноводческих ферм?

Неподалеку от старого завода была отведена площадка под строительство нового. Начинать строить его трест «Ленинскшахтострой». Но Минуглепром СССР не стал выделять деньги, и работы приостановились. По решению Минтопэнерго РФ строительство (без инвестиций) было передано «Ленинскугля». Из пояснительной записки к проекту: «Строительство кирпичного завода было начато в соответствии с утвержденным Минуглепромом проектом и предусматривало применение технологического оборудования, выпускаемого машиностроительными заводами бывшего СССР. Из-за отсутствия серийно изготавливаемого высокопроизводительного оборудования в РФ, затяжных сроков комплектации завода оборудованием, выпускаемым странами СНГ, и в целях ускорения строительства завода заключен контракт с фирмой «Ингра» (Хорватия) на строительство кирпичного завода на условиях «под ключ» с поставкой технологического оборудования фирмой «Келлер» (Германия).

Фирма «Келлер» является одной из ведущих западноевропейских фирм в области разработки и изготовления оборудования по производству кирпича. Но особое признание получила она благодаря своим туннельным сушилам и печам, оборудованию по укладке, разгрузке и погрузке сырья и обожженного кирпича, включая автоматизацию данных процессов. Печи и сушилки фирмы не только надежны, но

и экономичны, эффективны. Фирма «Келлер» существует более века и удерживает свои позиции на мировом рынке.

В прошлом году в г. Тольятти сдан аналогичный строящемуся у нас кирпичный завод. Вышел он на проектную мощность через полгода, перекрыв ее на 20 процентов. На качество кирпича это не отразилось, обо-

штук кирпича.

Сегодня из-за отсутствия собственного завода город приобретает кирпич с предприятий, расположенных за пределами Ленинск-Кузнецкого. АО «Ленинскугля», например, для своих объектов завозит его из Кемерово, Томска, Новосибирска.

В прежние годы строители использовали для

будут применяться отходы углеобогащения шахты имени Ярославского.

В качестве технологического топлива будет использован природный газ от строящегося городского распределительного газопровода высокого давления. Как считают специалисты, только при условии, если основной вид топлива, можно получить качественный кирпич с ровным обжигом. Использование угля, к сожалению, невозможно. Если не будет газа, можно применять мазут. Поэтому на площадке, кроме газораспределительного пункта и склада хранения сжиженного газа, строится мазутохранилище.

Газопровод строится. В обязанности «Ленинскугля» вменено строительство газораспределительной станции (ведет его фирма «Ингра») и около 1,5 километра участка газопровода от магистральной до станции (трест «Ленинскшахтострой»). Город тянет магистраль газопровода, на которой находится место врезки нашей нитки. Как отметила руководитель дирекции строительства социальных объектов Н. Ф. Глотко, нет твердой уверенности, что, завершив свою часть газопровода, мы сможем подключиться в общую сеть. Причина в том, что в «Кошелев» города, мягко скажем, маловато денег. Чтобы как-то ускорить темпы на столь необходимом объекте, АО «Ленинскугля» принимает участие и в строительстве магистральных сетей. В нынешнем году на эти цели выделено 60 млн. рублей.

Войдет ли газопровод в число действующих и запланированных сроки? С таким вопросом мы обратились к Г. Ю. Огонькову. Он ответил, что разводящая сеть газопровода уже построена. На отводящий участок протяженностью 7,7 километра закуплено оборудование, трубы. Однако монтаж, изоляционные работы пока не ведутся — нет средств. Но до конца года планируется сдача этого объекта. Пуск кирпичного завода постараются не задерживать.

А тем временем на объекте, столь необходимом не только нашему городу (соседи тоже нуждаются в жилье), полным ходом идет работа. Подступает оборудование фирмы «Келлер», прибыл и приступил к работе шеф-монтажник, который будет находиться здесь до окончания монтажа оборудования.

У «Ленинскугля» сегодня, как и у всех, трудное финансовое положение. Но, как говорит пословица, взялся за гуж — не говори, что не дюж. Чтобы не «заморозить» стройку, создано акционерное общество, в которое, кроме «Ленинскугля», вошли Кузбасспромбанк и АОТ «Ленинскшахтострой». Объединение усилий и финансов позволяет продолжать строительство. Ведь завод — это не только новые помещения, но и новые рабочие места, столь необходимые сегодня в нашем небольшом городе, где многие предприятия на грани закрытия.

Н. ТКАЧЕНКО.

Редактор
газеты
«Шахтер».

Рынок: проблемы, решения

рудование работает в заданном режиме.

Фирма «Ингра» хорошо зарекомендовала себя в строительстве «под ключ» больничного комплекса. Строительство кирпичного завода фактически превратилось в долгострой, которого в городе — хоть отбавляй. С приходом на строительную площадку «Ингры» работы значительно продвинулись. Не вызывает сомнения и их качество. Проектная мощность будущего предприятия — 30 миллионов штук кирпича в год. Много это или мало?

В последние годы активизировалось строительство индивидуального жилья из кирпича. Идет, хоть и медленными темпами, строительство многоквартирных домов. Поскольку нет других строительных материалов, намечается возведение садовых и дачных домиков из кирпича. По предварительным подсчетам, на это потребуются около 30 миллионов штук. На производственно-строительное, культурно-бытовое и коммунальное назначение в год нужно еще не менее трех миллионов

возведения жилья и других объектов железобетонные панели. Конечно, города наши стали как близнецы, но зато дома вырастали примерно за полгода. Не зря ведь обещали свести до минимума очередь на жилье. Сегодня наш завод КПДС еще выдает сборный железобетон, но из-за износившейся опалубки панели не соответствуют требованиям ГОСТов. Качество ухудшилось, а заменить опалубку нечем, вернее — не за что: финансовое положение завода не способствует развитию и техническому перевооружению.

Строительство кирпичного завода позволит на 85 процентов обеспечить потребности городских строительных-монтажных организаций и индивидуальных застройщиков в кирпиче. Не сразу ставилось условие: продукция завода должна быть качественной. Качество гарантирует фирма «Келлер». Для удешевления продукции тоже есть условия. Глиняный карьер примыкает к промплощадке завода. Кроме того,

новый риск. Именно с ними могут быть установлены для клиента нормальные деловые отношения на принципах равноправия и партнерства.

Но вернемся к нашей периодике. Вы решили пойти в бизнес? «Деловой журнал для всех» и «Школа бизнеса» учат, что в бизнес, как правило, в одиночку не ходят. Одиночке начинать дело несравненно тяжелее, чем команде компаний, каждый из которых вкладывает в фундамент предпринимательского дома

У вас появились деньги? Как советует газета «Деловой мир», храните деньги в сертификатах. Можно будет купить не только долговое обязательство банка-дилера на сумму, эквивалентную рыночной цене одного килограмма золота, но и стать владельцем небольшой части золотого сертификата, уплатив сумму, соответствующую 100, 200, 300 и более грамм золота в зависимости от своих средств.

Мечтаете стать обладателем пакета акций банка, но боитесь. Хотите знать, кто призван защищать интересы акционеров?

В банковской структуре Швейцарии, например, есть весьма важный орган — Банковский комитет. Это независимый комитет, он не подчиняется никому, даже правительству. Комитет осуществляет контроль за соблюдением банками закона о банковской деятельности. Он призван защищать интересы акционеров. Комитет в своей деятельности опирается на независимые аудиторские службы, которые находятся вне банка. Комитету предоставлено право при назначении людей на руководящие банковские посты высказывать свое мнение...

Вас интересуют другие вопросы практики бизнеса? Можно взять с книжной полки «Рыночную экономику»...

Сегодня не нужно кивать головой на Запад или на Восток: где живут лучше? Сегодня нужно учиться применять мировой опыт. А для этого нужно его знать. От себя хочу добавить: если вы не имеете любимую газету или журнал или не определились в большом потоке названий периодических изданий, приходите в читальный зал, работники которого помогут вам определить направленность ваших интересов.

Л. СБИТНЕВА.

Старший библиотекарь читального зала
центральной городской библиотеки им.
Крупской

Что может пресса? Если судить по заявлениям политических лидеров и политологов, — почти все. На Западе ее давно именуют четвертой властью, да и у нас прессу столь дружно хвалили в начале перестройки и столь энергично бранят сегодня, что создается впечатление, словно именно ей мы обязаны и успехами в демократизации общества, и современным кризисом политической власти. Но только ли это ее заслуги?

Свобода слова, столкнувшись со свободой рыночных отношений, пока несет ощутимые потери. Говорят, еще не сложился рынок. Возможно. Только вот в соседних, восточноевропейских странах, где его «созревание» идет, по мнению специалистов, много быстрее, на рынках информации уже появились мощные газетные концерны. И у нас издатели начинают ощущать конкуренцию информационного рынка. На смену борьбе с цензором пришла борьба за читателя.

Посмотрим на примере читального зала центральной городской библиотеки им. Крупской. Пройдем по его фундаментам. Ровными, аккуратными стопками на полках стеллажей представлена отечественная периодика, море различных изданий: «Сегодня», «Независимая газета», «Мегаполис-экспресс». Есть здесь и коммерческая пресса: «Деловой мир», «Деловая Сибирь», «Экономика и жизнь», «НЭП» (налоги, экономика и политика), «Деловые люди», «Бизнес для всех», «Бизнес и банки»; «Вопросы экономики», «Общество и экономика» и другие.

Давайте посвятим день периодике. Посмотримmonthly или недельную информацию что привлекает читателей в ней? Новости политики, экономики, культуры, светской хроники (кто где у власти, где какие визиты), спорт, музыка и, конечно, больше всего реклама. Внимательно просмотрев ее, можно провести дискуссии «Я в мире инфор-

мации» (или заочную юридическую консультацию), отследив, например, те виды услуг, которые дают клиентам фирмы, торговые компании и банки. Какую выгоду можно извлечь простому человеку из этой информации?

Вы задумали какой-то проект. Но где взять деньги? Пожалуй, в кредитное обслуживание в банке по жилищному законодательству — на ремонт квартиры, на приобретение мягкой мебели, под залог имущества и т. д.

Я в мире информации

Хотите обойти закон, не нарушая его, по льготному кредитованию? Обратитесь к частному юристу за консультацией.

Банки... Респектабельная Америка и весь мир держится на банковской системе уже 200 лет. Одна из задач банка: клиент должен быть доволен и видеть в банке постоянного партнера и главного советника. Любый солидный банк должен стать домашним банком, обеспечивающим клиентов пакетом услуг, банком, которому они могут доверять как самому себе. В прошлом наши сберкассы были только кормушкой государства и главным спонсором всех волюнтаристских программ. Сегодня задача банков — развить все виды операций, освоенных мировой практикой.

Перефразируя известные стихи, можно сказать: «Банки всякие нужны, банки всякие важны». Среди обывателей уже существует недоверчивое к ним отношение. И все же для обслуживания и физических, и юридических лиц предпринимательское чисто коммерческие банки. Они более мобильны, менее консервативны, способны идти на определен-

свои «телефонные потенциалы». Ну и, кроме того, у одних — машина, у другого — возможность разместить дома компьютер, у третьего — доступ к факсу и ксероксу по основному или прежнему месту работы. О партнерах следует подумать заранее хотя бы потому, что юридическое лицо, то есть фирма, не может существовать без исполнительного директора, кассира и референта. Хотите соединить все эти функции под своим началом? Что же, дерзайте...

Теперь о критериях подбора партнеров. Имейте в виду, что человеческие качества не менее существенны, чем деловые. Дебютанту, как правило, трудно понять, какие связи ценны, а какие не очень. Что же касаетсястораживающих черт характера партнера... Иногда внешне кажется: перед вами знающий человек, «крутой» в общении с чиновниками, лихо распоряжается исполнителями. Весьма распространенное заблуждение дебютантов. Набравшись опыта, вы убедитесь, что ошибались в этом человеке. А там недолго и услышать от него сакраментальную фразу о Боливаре, который не выдержит двоих.

И РАДОСТЬ ПОБЕДЫ, И ГОРЕЧЬ ПОРАЖЕНИЯ

Состоялся очередной тур чемпионата Кузбасса по футболу. Удачно в нем выступили футболисты шахты «Комсомолец» и шахтоуправления «Кольчугинское». Так, первые сначала выиграли матч в Юрге у «Темпа» со счетом 3:2, а затем победили у себя на поле спортсменов из Междуреченска. В этой игре они забили также три мяча, а в свои ворота пропустили только один.

Команда шахтоуправления также дважды праздновала победу. Она выиграла матчи с одинаковым счетом - 3:2 у команд Мариинска и

шахты «Октябрьская».

Не повезло в последней игре футболистам шахты «Кузнецкая», которые проиграли, к сожалению своих болельщиков, юргинскому «Темпу».

А в первенстве города завершился первый круг. Здесь без поражений выступает команда шахты «Комсомолец», которая набрала максимум - 18 очков.

Л. ИГНАТЬЕВА.
Зам. председателя
спорткомитета.

На снимке: момент одного из матчей.



ЕЩЕ пятьдесят лет назад она была редкостью на приусадебных участках Кузбасса. Эту полезную ягоду собирали в окрестных местах естественного произрастания. До сих пор изредка от старых людей слышишь древнее ее название - «самородина». Зачем же было ее разводить, коли она сама родится в изобилии на таежных полянах, по долинам ручьев, речек и логов?

Кстати, встречаются еще иногда и теперь кусты с ягодами, каких не увидишь в садах. В моем фотоархиве сохранился снимок, сделанный в 60-е годы: таежная ягода черной смородины, положенная на чехол спичечного коробка, не проходит в его просвет. Ее диаметр был равен 16 мм!

Однако быстрый рост населения Кузбасса, варварское отношение новопоселенцев - временщиков привело к истощению, а местами и полному исчезновению дикорастущих насаждений как черной, так и красной смородины, хорошо приспособленной к местному климату, не страдающей ни от почкового клеща, ни от тли, ни от многих болезней.

Основным источником ягод смородины стали теперь сады - любительские и промышленные. Три основные разновидности смородины разводят наши садоводы: черную, красную, белую. Очень редко кое-кто выращивает смородину золотистую. Они различаются не только вкусом и составом ягод, но и своей биологией, а значит, и условиями выращивания. Поэтому поговорим о каждой из них отдельно.

Черная смородина. Она составляет не менее 90 процентов всех насаждений смородины. Высокая и ежегодная урожайность, хороший вкус, приятный аромат, большое содержание витамина С и других полезных веществ, а также простота размножения и ухода обеспечивают ей заслуженный приоритет не только перед другими разновидностями смородины, но и перед всеми другими ягодными кустарниками, способными

расти в наших садах.

Поскольку смородина хорошо известна всем, остановлюсь лишь на двух проблемах: сортах и некоторых приемах агротехники.

Выведены многие сотни сортов черной смородины. Каждый год появляются все новые. Какой же выбрать?

• Кустарники в вашем саду •

СМОРОДИНА

Все зависит от тех целей, которые садовод ставит перед собой. Для продажи целесообразнее разводить сорта ранние с ягодами, хорошо отделяющимися от плодоножки и имеющими толстую кожицу (они более транспортабельны). Для получения ягод, предназначенных на переработку, главное требование к сорту - высокая урожайность и дружное созревание. Если же мы хотим потреблять ягоды в свежем виде, то, конечно, главное - их высокие вкусовые качества, нежная кожица, привлекательный вид.

Разумеется, избранный сорт должен быть вполне зимостойким и морозоустойчивым в наших условиях.

Считаю также важным требованием к сорту - устойчивость против разного рода заболеваний и вредителей, особенно против почкового клеща: борьба с ним отнимает много сил, на нее уходит до 50 процентов всего времени, затрачиваемого на выращивание смородины. Мною замечено, что и тля - разносчик самой опасной болезни - махровости, поражает разные сорта в разной степени.

Характеристики сортов можно найти в любом справочнике или руководстве по садоводству. Я назову лишь два, которые в течение многих лет положительно зарекомендовали себя в моем саду.

«Свянец Голубки». Куст

средней высоты. Ягоды крупные, хорошего вкуса. Созревание раннее, дружное (сбор производится один раз). Урожайность высокая. В условиях моего сада к почковому клещу не восприимчив. К тле мало восприимчив. Мучнистой росой не поражается.

«Ленинградский вели-

кан». Образует кусты средней высоты с мощными прямыми основными стеблями. Рано вступает в плодоношение: уже однолетние побеги способны давать ягоды, а двухлетние дают полноценный урожай крупных ягод. Намысливший дает трех-четырёхлетние ветви, после чего их плодоношение снижается. Ягоды очень хорошего вкуса. Созревание среднепозднее, при хорошем освещении дружное. Урожайность ежегодная, высокая. Устойчив против клеща, тли, болезней.

Оба сорта самоплодны, сравнительно поздно цветут, поэтому мало страдают от заморозков.

При возделывании смородины очень важную роль играет формирование куста. Едва ли не половина успеха зависит именно от этого.

По традиционной технологии кусты черной смородины формируют из 12-20 разновозрастных идущих из земли разветвленных стеблей. Ежегодно весной оставляют 3-4 наиболее сильных нулевых (выходящих из земли) побега возобновления, а 3-4 четырехлетних (иногда пятилетних) стебля вырезают у основания.

При посадке кусты размещают на расстоянии 1,5-2 метров друг от друга. Каждый куст эксплуатируется 12-15 и более лет. У таких многостебельных со временем крайние ветви ложатся на землю, они плохо освещаются, часть ягод на них

либо вызревает очень поздно, либо загнивает. Чтобы приподнять эти ветви над землей, некоторые садоводы окружают каждый куст специальными опорами - ограждениями. Их изготовление, установка требуют дополнительных средств и сил, к тому же эти ограждения затрудняют обработку почвы между кустами.

Длительное выращивание кустов на одном месте приводит обычно к накоплению в почве и тканях растений большого количества возбудителей болезней, личинок вредителей, борьба с которыми требует значительных затрат средств, сил и времени.

Мои опыты с «Ленинградским великаном» показали преимущества выращивания сортов интенсивного типа, каким он является по другой системе.

Саженьцы ранней весной, а лучше осенью, высаживаются в одну строчку с расстоянием между ними в 50-60 см. При посадке в несколько рядов расстояние между ними устанавливается в 1,5-2 м. Саженьцы обрезаются так, что на каждом оставляется всего лишь 3-4 почки, на 2-3 см заглубленные в почву. Уже в первое лето после посадки при хорошем уходе они дадут 3-4 побега диаметром около 10 мм, а высотой в 80-100 см. В пазухах листьев закладывается до трех почек. В последнем случае одна из них оказывается цветковой.

Во второе лето такой куст дает небольшой урожай, а на каждом из стеблей образуется значительное количество боковых веток. В большинстве образующихся на них почек, кроме верхушечной, закладываются почки, которые дадут ягоды в следующем году. Чтобы обеспечить хорошее освещение и формирование крупных ягод, все нулевые побеги удаляются. Желательно это делать сразу же при их появлении.

Самые хорошие урожаи такой куст дает на третий и четвертый год. После четвертого урожая продуктивность куста заметно снижается.

Г.СКАКУНОВ.
(Окончание следует).

Поздравляем!



Любимую нашу маму, бабушку Людмилу Петровну Полянскую с днем рождения!

Нет ничего на свете нам дороже,

Чем сердце материнское твое.
Тебя мы с днем рождения поздравляем
И в этот день тебе мы говорим:
За все заботы, за любовь, родная,
От всей души тебя благодарим.
Ты у судьбы ни капли не просила.
Все, что имеешь, - дело рук твоих.
И в этом чистота твоя и сила.

Дай Бог тебе здоровья на троих.
Сын, дочь, зять и внучка Катя.

Любимых мамочку, бабушку Надежду Григорьевну, папу и дедушку Виктора Ивановича Ермак с серебряной свадьбой!

Прожили вместе не один вы год.
Все было в жизни: радости, тревоги.
Виски уж побелели от забот,
Но дружно вы шагали по дороге.
Ни сердцем не старейте, ни душой.
Желаем в здравии отличном дожить до свадьбы золотой!

Сын, дочери, внук.

Дорогого, любимого Валерия Павловича Марченко с днем рождения!

Летят года, недолог жизни путь...
В ней главное - свой след оставить,
А кое-что пересмотреть, исправить,
Коль взял в багаж ты истину и суть.

Твои года, ты говоришь, - твое богатство.
В них - опыт, мудрость, боль, успех, порыв.
И это - самое надежное лекарство прорвать души твоей болеющий нарыв.

Дай Бог осуществиться всем мечтам,
Здоровья, силы, твердости Пусть лет на 200 хватит.

Свое богатство подарил ты нам,
И мы тебе за это благодарны.
Мама, жена, дети.

Платные ветеринарные услуги

Прививки собак от чумы, энтерита, лечение, хирургические операции, купирование ушей и др. Обращаться по адресу: г. Польшаево, пер. Овражный, 10, по пятницам с 14 до 19 часов.

В связи с ликвидацией малого предприятия «Лад» претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в газете.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность администрации ЛСУ-3, родным, соседям, оказавшим помощь в организации похорон дорогого нам человека Анны Александровны Хромочкиной.

Муж, дочь, зять, внуки.

Сердечно благодарим администрацию коллектива магазина «1000 мелочей», родных, друзей, соседей, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого отца, дедушки Василия Степановича Созинова.

Семья Железновых.

МЕНЯЮТ

автомобиль «Колхида» с полуприцепом 1987 года выпуска на автомобиль «ВАЗ» или продам. Звонить по телефону 4-23-32.

ПРОДАЮТ

Щенков ротвейлера, бультерьера, боксера. Звонить по телефону 47-5-46.

Коллектив работников мясокомбината скорбит по поводу преждевременной смерти начальника цеха

КРЕЧЕТОВОЙ
Надежды Романовны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15023. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.